

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ“ПРОБУДА-1921 Г.“

с.Михайлово- „Пазим традициите за поколенията “

Доклад за дейността на НЧ „Пробуда-1921 г.” с. Михайлово

През 2022 г.

Основните аспекти през тези три години са :

1. Организация на читалищната дейност;
2. Читалищни състави и дейности;
3. Финансово и стопанско състояние;
4. Изводи и перспективи за бъдеща дейност.

ОСНОВНИ ЦЕЛИ:

Уреждане и поддържане на библиотека и читалня

Развитие и подпомагане любителското художествено творчество

Организиране на клубове, празници, чествания, концерти и други дейности , насочени към жителите на селото.

Събиране и разпространение на знания за родното ни село.

Създаване и съхранение на сбирка за бита и живота на с.Михайлово.

ОСНОВНИ ЗАДАЧИ:

Провеждахме културна политика насочена към укрепването и модернизирването на традиционните културни организации-читалищата. С примера си за съхранение и развитие на българските културни ценности,взаимовръзката с миналото и традициите.

I. Организация на читалищната дейност:

Читалищното настоятелство, което работи през изминалия период, беше избрано на редовно общо отчетно-изборно събрание , което се проведе на 30.11, 2022 г., и е в състав: Богдана Тодорова Петкова- Председател и Членове: Димитринка Иванова Колева и Росица Славеева Тодорова .

Проверителна комисия: Христинка Колева Танева- член, Денка Тодорова Мавродиева-член , Ганчо Петров Димов -член

Секретар на читалището е Димитринка Иванова Колева.

В организационната си и практическа работа настоятелството се ръководи от Устава на читалището и Закона за народните читалища.

За отчетния период настоятелството проведе десет заседания 2022 г.,

Обсъжданите въпроси бяха основно финансово - стопански, както организационно –творчески и здравни, ръководени от спазването на заповедите на здравния министър . Всички заседания са протоколирани.

Членовете на настоятелството работиха отговорно, като за по-голяма оперативност и публичност, на заседанията на настоятелството, бяха канени членовете на проверителната комисия.

През 2022 години читалищните членове са 60.

Членският внос е 2,00лева и събран за отчетния период .

Субсидираната численост на читалището е 1,25 бройки, разпределени както следва:

Читалищен секретар/библиотекар -1 бройка

0,25 бройка за читалищна дейност

Всички изпълнявахме задълженията си и поставените ни задачи ,съобразно изискваното и възможностите си.

II. Читалищни състави и дейности:

1. СЪСТАВИ КОИТО ПРЕТЕЖАВА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2022 г.:

Постоянно действащи колективи :

Женска фолклорна група от 10 жени

Временно действащи колективи :

Една театрална група от 6 човека

Клубове и кръжоци:

➤ Клуб“Сръчни Ръце“ от 8 човека

2.ДЕЙНОСТИ :

Приоритет от всички дейности които развива читалището остава библиотечната дейност.

Дейност в която има какво да се желае,недостатъчни средства за нови книги и периодика,въпреки това успяхме да заделим средства за закупим нови книги ,да абонираме читалището със списания от 4бр. / вида/през 2022 г., дарение на общината „Птици в нощта“,общо 5 бр./вида/ списания:

1. Форум на счетоводителя ;
- 2.Труд и осигуряване ;
- 3.Право и бизнес ;
- 4.Правен съветник на работодателя ;
- 5.Птици в нощта

Книжният фонд от 01. 01.2022 г. е 9156 библиотечни единици всичко към 31.12.2022 г. е 9208 библиотечни единици,общо набавени 52 книги,като 36 дарение,16 закупени ,въпреки че набавените книги са малко Книжния фонд се увеличава с всяка изминала година,успяваме да задържим и задоволим читателския интерес на хората от нашето село. Читателите на библиотеката от 01. 01. 2022г. до 31.12.2022 г.- 43,потребители с постоянна регистрация 38 , потребители с временна (еднодневна) регистрация-5, от тях 8 до 14 г., над 14 г. 38, по пол жени 33,мъже 10 ,раздадени книги 1376 тома. За библиотечно и информационно обслужване 443посещения. Посещения на библиотеката от потребители с еднодневна регистрация-65. Общо посещения в библиотеката508. Предоставяне на информационни услуги на жителите на населеното място:

Попълване молби за издаване на удостоверения за наследници

Даване информация за адреси на различни институции взети от Интернет

ПРИНТИРАНЕ на бланки за пощенската станция на селото/бланки за тяхната работа/

Проверяване на здравния статус на жители на селото отново чрез Интернет.

Редовни читатели са- Мариана Милчева, Радка Илиева, Недка Колева, Денка Желязкова, Татяна Иванова, които препоръчваха книги на другите читатели, търсиха определени книги и ако ги нямаше в библиотеката, някои ги закупувахме, други ги намирахме от наши колеги. Тази година не бяхме одобрени по проекта за книги към Министерството на културата, тъй като допуснахме една грешка в списъка на книгите по точно Баркод на всяка книга - неточен /или непълен/, според комисия разглеждаща проектите, доверихме се на книжарницата, която се уговорихме да изпълни доставката на книгите при евентуално спечелване на проекта. Не обвиняваме никой, но това няма да се допусни при следващите проекти взехме си забележка. Сега дойде и времето да направим равностметка за лятната работа с децата през 2022 г. –

1. Посещение на библиотеката от най-малките дечица през лятото- 15.06.2022 г.

Слаба работа с децата през лятото на 2022 година, почти не се извърши такава, ДЕЦАТА нямаха, интерес към библиотеката през ваканцията, не успяхме да ги организираме повече и да направим едно по забавно лято. ТЕ казваха, че на тях им се играе, не им интересно заниманията в библиотеката, но поливаха цветята в градинките пред читалището, може би за следващото лято, трябва да помислим как и по какъв начин да ги заинтересоваме и да осъществим лятна работа с тях.

От началото на годината в библиотеката се направиха кътове с книги на автори - Христо Ботев, Емилян Станев и Петя Дубарова

- „ЧАС ПО РОДОЛЮБИЕ“ ПРЕЗЕНТАЦИЯ изнесена от Тодор Колев за отбелязване годишнина от обесването на Васил Левски
- Маратон на ченето 2022г. - четене на стихове на глас от Петя Дубарова

3. Отбелязани празници – традиционни, тематични и др., които успяхме да проведем присъствено:

1. БАБИНДЕН- 2022 г. с по - малко участници поради епидемията

2. Трифон Зарезан- 2022 г.

3. Трети март-03.03.2022 г.- читалището, самодейците и по-точно младите хора от клуб „Обединено Михайлово“ проведохме един прекрасен празник, който започна с литургия в църквата „Св. Архангел Михаил“, след това с литийно шествие от църквата до площада на читалището и се направи молебен от отец Иван Генов за всички загинали във войната, празника продължи с хора и веселие, Михайлово беше част от инициативите за празника на България.

За „ТОДОРОВДЕН“ въплътен в традициите и в силата на КОНЯ“ 2022 г. взехме решение за да не събираме толкова много хора на едно място в

селото ,празника да не провежда за да запазим здравето на хората , което е най –важно.Проведе се и“ Лазаруване ,, из селото събитие , което не е ставало много години.За Великден се украси читалището вътре и от вън ,за по-добра украса се закупи винил с метална стойка с надпис „Честит Великден ,, поставен на видно място да се вижда от всички. Почистване и освежаване на площада пред читалището за Празника на селото Архангеловден/06.11.2022 г./ хубав празник се получи за жителите на селото и околните села. Читалището участва от началото на 2022 година до 31.12.2022 година в множество онлайн конкурси организирани от читалища от цялата страна конкурс за обредни песни организиран от НЧ“Христо Ботев 1910“с.Голямо Соколово ,община Търговище грамоти 3бр. и медал трето място 4 категория ,за Баба Марта-конкурс от НЧ““Станчо Станчев1896“ с.Сушица,община Стражица,пролетта конкурс организиран от читалището на с.Винарово ,община Чирпан,Великден в два конкурса организирани от НЧ“Никола Й.Вапцаров-1873“ гр.Тутракан и НЧ „Христо Ботев2021“ с.Попина,участие във великденския базар „Да спасим едно детско сърце“ , конкурс за рисунка на тема Пролетните празници Лазаровден , Цветница и Великден НЧ“Развитие -1878 г.“ с.Дълбоки ,есента участие национален конкурс “ Цветолиние ,, организиран от НЧ“Пробуда-1880 г.“ гр.Бургас , Пети национален фолклорен събор „Смирис на теменуги“ НЧ“Ахинора-2006 Г.“ с.Яворово, Шестнадесети национален фолклорен събор „Богородична стъпка“ участие в махалата“На селски събор не се кани“ и Пети Национален фестивал от „Игнажден до Коледа традиции и съвременност“ в конкурса коледни картички и сувенири

Участие на ЖФГ в Националния събор в Копривщица представи се достойно и се завърнаха със сребърен медал,участваха и в три празника на читалището в с.Калояновец ,с.Горно Ботево и с.Хрищени.

Читалището ни беше част в събитието за преписване на“ История славянобългарска“ .Общо грамоти , дипломи за участие в онлайн и присъствено участие на читалището в събори,фестивали,конкурси и празници 36 бр. за 2022г., медали сребърен на ЖФК В КОПРИВЩИЦА,два медала за трето място от “ НЧ“Ахинора-2006 Г.“ с.Яворово и НЧ“Христо Ботев 1910“с.Голямо Соколово ,община Търговище и медал от Пети Национален фестивал от „Игнажден до Коледа традиции и съвременност“ в конкурса коледни картички и сувенири.

III. Подобряване на финансовото състояние:

Изявявам личното си усещане, че годината не беше от най-силните за Финансово и стопанско състояние , ще го чуем чрез отчетите:

Отчет на Проверителната комисия и финансовият отчет на читалището за 2022 година, с които подробно ще се запознаем и ще разберем финансовото състояние на читалището ни.

Стопанското състояние е добро . Стараем се да поддържаме в добро експлоатационно състояние обществената сграда предоставяне за културни услуги , а именно Народно читалище „Пробуда-1921 г.“ с.Михайлово.
Изводи :

Отчитаме, че постигнатото не е малко. Може и има възможност да се работи за още по-добри резултати.

Утвърждава се мястото на читалището, като обществено-значима институция със собствен принос в полза на жителите на селото.

Считаме, че посоката, в която се развива дейността ни и реализираните инициативи способстват за постигане на дългосрочните цели, които сме си поставили.

Ръководството на читалището продължава да работи с кметството, пенсионерското дружество, местните арендатори и фермери.

Търсим възможности , с които да обезпечим дейността на читалището. Готови сме да получаваме съвети , идеи ,ако ще те и критика, само читалището да задоволява потребностите на всички нас.

Благодарим на всички ,които помагат по някакъв начин читалището да го има. Можем да бъдем силни и да си бъдем полезни само, когато сме заедно и единни, а това е факт в нашето село, защото културата не познава граници.

За едно устойчиво, съвременно и необходимо развитие на читалищната дейност са необходими не само желание и способности, но и повече финансови средства за по-доброто им осъществяване.

Читалището е мястото, където израстваш , като личност и като индивид. Институцията, съхраняваща паметта на времето, подхранваща духа на настоящето и грижеща се за бъдещето на новото поколение.

То е „храм запазил цялата красота и достойнство на нашия народ”.

Логото ни е „Пазим традициите за поколенията“ .

Благодаря за вниманието !

Председател:-----П-----

/ Богдана Тодорова Петкова/